

Friday, September 19 1952

大漢口報

孔子紀元二千五百零三年

夏歷歲次壬辰年八月初一日

東南亞糾紛焦點

戰事延長結束無期

法軍僅控制城鎮及交通線

其餘區域多屬越共勢力範圍

越南、西貢拾九日加拿大社電·越南之戰局·與去年無異·月中立派之觀察家·則稱除越南之政治有急劇轉變·否則法軍將永遠不能肅清越共·同樣越共亦將永遠無法驅逐法軍出越南·而越南之戰事·又與其他戰爭不同·在越南·今日實無前方與後方之分·越共究竟在何處·無人可以斷定·越南現除河內·西貢海防·順化等幾處大城市·及東岸沿海之地方外·其餘則無一處可稱為安全之地

△離開道路二百碼

即有遭伏擊危險

法軍及越南政府軍·雖自稱其可以安全往任何地方·但此則僅屬日間之大隊調動及在每隔一英里築有一座瞭望守衛站之道路行動·但

中共動員五十萬人

沿萬里長城植樹

南韓火車發列·昨在漢城附近爆炸·據報受傷之搭客逾二百名·死者多少·官方現無披露·據謂該列火車·滿載南韓婦孺·此次火車失事·有無聯軍人員死傷·尚待調查云

埃及匿哈將軍

即將決定對英政策

匈牙利火藥局

發生爆炸

暴徒毆擾兩女子

警察圍捕不獲

及越政府軍六十萬

據稱越共現共有組織之共軍逾三十五萬·而對付越共之法軍及越南政府軍共六十八萬·法國於過去六年中·差不多將其每年軍費預算之一半·用於對越共作戰·如若越南為

蘇聯所征服·則印度·柏架斯坦·緬甸及泰國·將大受共軍之威脅不

聯合問題云

蘇聯軍士運河糾紛·及埃及參加中東

戰事·保守誠默·但彈藥局爆炸時

從布達佩斯抵達此間之遊客稱·匈

牙利共產政府當局·對彈藥局爆炸時

一事·未獲通過·此為俄國在安理會

運用其否決權·阻碍會議進行第五十二次·

安理會共十一國代表·而會章

規定任何重要議案·要七國以上贊成·才能成立·但是七國之中·是

其實行土改政策·故料此或將使埃

及政府·要早日急速解決·埃及對

奧國維也納拾九日路透社電·蘇

聯邦及政府·將決定埃及對英之政

策·外交界觀察家·相信埃及以協助

需西方之經濟及技術人員·以協助

孟將軍抵土耳其

真理報呼籲

其恢復與共通商

土耳其·伊士坦丁堡拾八日聯合社電·北大西洋公約國之第二名

軍事首長甘摩利將軍·昨抵此間·準備在土耳其逗留拾天·視察土軍實力云

合社電·北大西洋公約國之第二名

軍事首長甘摩利將軍·昨抵此間·準備在土耳其逗留拾天·視察土軍實力云

德國佛蘭克福拾九日路透社電·蘇

俄共產黨苦喉之真理報·昨稱解決英國經濟危機問題之唯一方案·為

英國恢復與蘇俄或中國貿易云

埃及回教兄弟會·所辦之輿論·為

主張廢除埃及王

埃及首都開羅拾八日路透社電·蘇

俄共產黨苦喉之真理報·昨稱解決

埃及回教兄弟會·所辦之輿論·為

主張廢除埃及王

埃及首都開羅拾八日路透社電·蘇

俄共產黨苦喉之真理報·昨稱解決

埃及回教兄弟會·所辦之輿論·為

主張廢除埃及王

埃及首都開羅拾八日路透社電·蘇

俄共產黨苦喉之真理報·昨稱解決

埃及回教兄弟會·所辦之輿論·為

主張廢除埃及王

埃及首都開羅拾八日路透社電·蘇

俄共產黨苦喉之真理報·昨稱解決

聯軍在德國演習

捕獲蘇俄軍官兩名

德國佛蘭克福拾九日路透社電·蘇

俄陸軍軍人報告·荷蘭軍昨在

德國西北部聯軍現時舉行軍事演習

之區·捕獲蘇俄軍官兩名·荷軍即

將該兩名之蘇軍官·驅離聯軍濟

之區云

黎巴嫩發生革命

軍人執政聲稱

黎巴嫩國都貝魯特拾九日合衆社電·黎巴嫩女軍總司令哈薩·昨

發動不流血革命·奪獲黎巴嫩政權

職·將政府全權·交與斯哈將軍·

黎國總統厄爾哥里·昨已宣告辭

職·將政府全權·交與斯哈將軍·

黎巴嫩之革命醞釀已久·斯哈將

軍此次革命之口號·一如埃及之歷

埃及回教兄弟會·所辦之輿論·為

主張埃及之帝王制度·

據此間某週報·謂埃及現有壹

人民剝削·埃及及最初主張廢王者

匿哈將軍之內閣·迄至現時·仍主

張維持埃及之帝王制度·

埃及回教兄弟會·所辦之輿論·為

主張廢除帝王·建立共和國云

星期又放映古裝北派

歷史鉅片刺秦皇

雲埠文化影片社·上週日放映

近四年內·定製軍需品約值四十五萬萬元·謀擴充本國軍備·但是遠

兩個問題·頗為當局感覺不安

加拿大國防生產部·計劃在最

富麗·演出技巧·極得觀眾好評·

今繼王寶劍之後·該社又定本星期

日廿壹日·上映荆軻刺秦皇·為上

海紅星五元·龍絡明等主演·改配粵語·荆軻為我國歷史上之勇士·義薄雲天·勇冠三軍·而秦始皇亦為

中國歷史上最暴虐無道之君主·荒淫失政·專制獨裁·本片即根據固有歷史題材·反映魔王的末路·王室配景之逼真·皇堂·尤為餘事·同場加映童星羽佳主演之「孤兒救祖」

有唱情·有戲中戲·「紅閨關」一幕演出·一時開映·第二場·午後四時入場·尾場每遲為八時入座云·

美航空母艦

以新式武器炸韓共

美國總統輪船公司總代理·均

安號發出消息稱·威爾遜總統船

政治云

來加華客廿一日到雲高華

威爾遜總統船到埠

黎巴嫩巴嫩之革命醞釀已久·斯哈將

軍此次革命之口號·一如埃及之歷

埃及回教兄弟會·所辦之輿論·為

主張廢除帝王·建立共和國云

卑詩省錯過機會

國防開支多為加東

及為美國所吸收

(農耕國會訪員)

奧太瓦·拾九日·卑詩省工業

是否因爲出席成本太大·而不能與他省競爭嗎·加拿大國產·是否而

會指明仔細力控日本與他國另外簽訂

萬萬元·謀擴充本國軍備·但是遠

兩個問題·頗為當局感覺不安

加拿大國防生產部·計劃在最

富麗·演出技巧·極得觀眾好評·

今繼王寶劍之後·該社又定本星期

日廿壹日·上映荆軻刺秦皇·為上

海紅星五元·龍絡明等主演·改配粵語·荆軻為我國歷史上之勇士·義薄雲天·勇冠三軍·而秦始皇亦為

中國歷史上最暴虐無道之君主·荒淫失政·專制獨裁·本片即根據固有歷史題材·反映魔王的末路·王室配景之逼真·皇堂·尤為餘事·同

場加映童星羽佳主演之「孤兒救祖」

有唱情·有戲中戲·「紅閨關」一幕演出·一時開映·第二場·午後四時入場·尾場每遲為八時入座云·

美航空母艦

以新式武器炸韓共

美國總統輪船公司總代理·均

安號發出消息稱·威爾遜總統船

政治云

來加華客廿一日到雲高華

威爾遜總統船到埠

黎巴嫩巴嫩之革命醞釀已久·斯哈將

軍此次革命之口號·一如埃及之歷

埃及回教兄弟會·所辦之輿論·為

國之束縛·而與中共及蘇聯締結和約之前·俄政府絕對不准日本加入聯合國

名正言順·而二十景名正在候審

蘇聯在華北以無限權利·就是根據

將軍之見解·非派陸軍進攻日本·

而犧牲美軍一百萬人·不能將日本

打敗

羅斯福簽訂雅爾達協定·給予

中國之勝利·即蘇聯在華北以無限權利·就是根據

將軍之見解·非派陸軍進攻日本·

而犧牲美軍一百萬人·不能將日本

打敗

蘇聯在華北以無限權利·就是根據

將軍之見解·非派陸軍進攻日本·

而犧牲美軍一百萬人·不能將日本

打敗

蘇聯在華北以無限權利·就是根據

將軍之見解·非派陸軍進攻日本·



「躍市大最好
體為加拿大香煙」

廣生萬貨發行

KWONG MAN SANG & CO.

236 PENDER STREET EAST
Phone: MA. 3032 Vancouver, B.C.

廣生萬貨發行
各式特平碗碟
各種天寶藥酒
各處地道藥材
廣羅百貨 萬般皆備
人生飲食 樂此不疲
新到大幫

</

檀山良都會館近訊

於本月廿一日在該會館禮堂，設茶會慶祝成立四十五周年，及會所落成三十周年紀念。市政府高級官員、十二號開幕，最先致賀該會館。

由市長威盧臣、文書局長史多靈、審計局長葛廣、財政局長高陀、公安局長架摩拿木咭，及市參事七人，聯名簽署賀書，全文為英文，茲譯錄如下：

「良都會館各職員、董事，及會員台鑒，喜聞貴會成立四十五週年，同人等代表檀山市政府，及全体市民，謹致賀忱。蓋社會之發展者，能以會員合體力量，為大眾謀福利，對於檀山全國社會，亦予極大之改進，故同人等并祝貴會前途發達無疆，藉為人類更大服務也！」

茲書又蓋有市政府之金印，殊為寶貴。又聞現止編印特刊一卷，中文編輯委定楊剛存、鄭君烈、英文編輯郭長城，廣告劉樹慶、楊曉生。

美術雷流、校對楊華德，聞全書約六十頁，題詞及祝詞，有檀山駐美京代表、民政長、市長、唐楷總領事、中華會館主席黃北洪等，序文及大作，有楊剛存、鄭君烈、劉樹



▲ 太陽精。太陽精。
俗。官能補品比較。
形。又光又明。照得我們病魔無遁形。
▲ 太陽精。太陽精。
俗。官能補品比較。
形。又光又明。照得我們病魔無遁形。
▲ 太陽精。太陽精。
俗。官能補品比較。
形。又光又明。照得我們病魔無遁形。
▲ 太陽精。太陽精。
俗。官能補品比較。
形。又光又明。照得我們病魔無遁形。

◎卡城民治黨分部鳴謝

（精補精）大破魔陣。走呀走呀。
周玉生廿元 韓護世六元 梁經玲
鄭仕球 陳秋林 李廷俊 林進傑
丘煥謙 鄭松熙 馬本競 李泮英
溫根松 廖造喜 周朝鑄 林鐵郎
唐裕松 謂曉楓 雷學振 朱廣連
李希實 每二元五 方榮壹元五 陸王壹元
馬恒媛 瑰宴酒樓 王華進 溫用寬
每五元 馬金宗 黃世簪 鄭禮泮
頤 盛 鄭禮泮 林茂

會員台鑒，喜聞貴會成立四十五週年，同人等代表檀山市政府，及全体市民，謹致賀忱。蓋社會之發展者，能以會員合體力量，為大眾謀福利，對於檀山全國社會，亦予極大之改進，故同人等并祝貴會前途發達無疆，藉為人類更大服務也！」

茲書又蓋有市政府之金印，殊為寶貴。又聞現止編印特刊一卷，中文編輯委定楊剛存、鄭君烈、英文編輯郭長城，廣告劉樹慶、楊曉生。

美術雷流、校對楊華德，聞全書約六十頁，題詞及祝詞，有檀山駐美京代表、民政長、市長、唐楷總領事、中華會館主席黃北洪等，序文及大作，有楊剛存、鄭君烈、劉樹

美國四省看見飛碟

美國波的磨聯合社電：前夜有一巨大光輝物体，白帶青色，掠過西咸街談巷議，謂此是飛碟。此間氣象局觀察員看見該物体，但不作正式報告。華盛頓目擊者紛向氣象局及海軍天文台查詢，在維納尼

天空，數四省居民由馬蘭而至田納西，咸街談巷議。

但為東京日本外交部局所否認云。

聯合國則美國可以隨便在高麗公開

被派往高麗，看守聯合國駐高麗。

利用日軍，而以後不必多方設計掩飾。

同時蘇聯又控日本後備警察。

但為東京日本外交部局所否認云。

聯合國公然利用日軍在高麗作戰。

布色最多，手工最好。

·價錢最平，外埠商胞，可從郵定。

·及五元。五元庄比壹元二毫，五六十倍。

及五元。五元庄比壹元二毫，五六十倍。

泰國摧殘華僑教育

府總法交涉引渡回台灣審訊，聞可上月長島末尼奧拉地方法院檢察處派警至毛邦初妻寓，加以搜查，毛妻已囑律師克里羅那對檢察處控訴，認為檢查非法，竟存取閱，法院已於上週開庭審問，政府派員司來紐約旁聽，靜觀動彈，該案定本星期三上午再開庭審訊云。

論 健教育通訊誌及各方報導，泰國管制華僑教育規例，近日益加嚴厲，其目的在完全消滅中國的華僑教育機關，曼谷設立的華僑中學，全部已被封閉，凡全泰各地所設的華僑小學，一律經過泰國教育部的嚴格審核，隨時巡視全泰的華僑小校，如有發現不合其規定者，即令停辦。在此種情形之下，被停辦者已有多校，即此碩果僅存數十所華僑學校，只有日加減少。

對於課程與教員的限制更為苛刻，若就目前情形而觀，在華僑本身來說，雖然仍有若干華僑學校存在，但就法律而言，并無所謂華僑學校，而只是泰國公民學校之一。因爲校名須用泰文向當地的教育部登記，而學校的最高負責者的理事雖可有中國人，但其泰文稱長，一定須用泰國人，至於中國人雖仍然有「校長」之稱，此僅對華僑的表示，對泰國政府乃不生效力者。

課程方面，大部分時間，都被泰文佔去，每班的中文鐘點，每週不得超過十二小時，如此，要教中國國語、地理、歷史等，每週的上課時間，只有在此十二小時以下想辦法，泰國教育部并獎勵所有的華僑小學，盡量的將中文課程縮減，如果減少在六小時以下，即受到泰國教育部的津貼，雖然此種津貼的數目不多，但經營學校的人，爲希望自己辛苦經營的心血結晶不被虎噬起見，有若干學校已向教育局領取此項津貼，而將學校的課程縮點，減至每週六小時。

至於說到教員方面，泰國的華校數目，雖然日漸減少，但學校却仍鬧教育荒，此中原因，一方面乃原有人數不多，素質亦壞，另一方面，則因新來的有資格與有學問的人却不能教，在泰國要當一名教員，是不容易者，首先，教育局領取此項津貼，而將學校的課程縮點，減至每週六小時，始發給一張臨時執教證。

使在國內或在泰國有哪種學校的畢業的資格，就是有中學畢業的資格，如果不會泰文，參加泰文考試，則任教二年期滿後，如仍想過粉筆生涯，亦不可能，參加泰文考試，亦非容易，就在這種嚴格限制之下，華校的教員焉有不鬥荒之理，現在民校局除派督學官出動調查華校外，當地的公安局警察亦連同督學官赴各華校調查中文教員履歷，情形頗為嚴重。

華教育通訊所報導甚詳細，茲不過轉錄其大節片段，在泰國中國僑民教育，在層層壓迫之下，將來或有完全被消滅之一日，泰國與我國，素稱親睦，其前王鄭昭（中國人）實爲其復國興邦之大恩人，而數百萬華僑，多與泰人婚嫁，其以技術、工農、經濟等貢獻於泰國者，不爲不鉅，且又號稱反共抗俄之好友，華教何害於泰，何故如此摧殘，尙真泰國人土，幸早懼悟，弗驕棄棄此種患難朋友，設他日一有變故，當知其功，將恐悔之無及也。

滿城民治黨

權迎新進黨員盛況

燒、遍照蠻雄結義，洪旗招展，儀

濟地可

訊，從來創非常之事業

者必賴謀士以佐之，立不朽之功

·而謙恭下士，皇叔治蜀，而二顧聘

貴誠以賢士在國則國興，在黨則

熱奮，故招賢納士之舉，爲我洪門

亘古不變之良規也，我洪門遵五祖

之遺訓，乘龍虎山起義良辰之日，

特開歡迎新進黨員大會，依時躍躍

加盟，皆是青年有爲之士，主席金

灼追述吾祖之豐功，不遑寢息，

盟長余快，演講洪門之偉績，未敢

告勞，規例森嚴，循舊章而矢誓，

墨西哥政府在墨將毛澤東，已更國

毛邦初妻控檢察處

非法搜查寓所

細約訊，毛邦初貪污案，已經

告發，規例森嚴，循舊章而矢誓，

墨西哥政府在墨將毛澤東，已更國

府中心工作可窺一斑。

陳納德主張助蔣反攻大陸

尼加拉瓜國民拿瓜拾九日芝加

哥論壇報消息，第二次大戰，美國

空軍飛虎隊司令陳納德少將，昨日

偕夫人抵此，擬訪拉丁美洲諸國

·而定于下月二一治日返台北。

他昨日對記者稱，准蔣介石反

攻大陸，打倒中共政府，爲美國蘇

曾對抗日軍凡八年之後，韓戰中共

軍地位之堅固，全憑俄國在其後方

·華南才是有利于我方之戰場，我

對于遠東點，有相當經驗，因爲我

俄國雖然仍然可以接濟他們，但是

俄國與我境相距一千五百

英里，而且陸路交通不便當，所以

中共要在華南作戰，則形勢大不相

同，因爲該處與俄境相距一千五百

英里，而且陸路交通不便當，所以

俄國雖然仍然可以接濟他們，但是

俄國與我境相距一千五百

英里，而且陸路交通不便當，所以

俄國雖然仍然可以接濟他們，但是

K.E. 6321 or K.E. 0738 Y.
◎馬文仲會計師
事務所址
五二一房
壹九三號
喜市定街東
511 Ford Building
193 East Hastings St.
Vancouver 4, B.C.

先祖考諱惠字芳輔，輔公府君痛于民
國四十一年九月五日十二時病終于
新聖約瑟醫院，積閏享壽七十一歲，承
重孫繼榮遠居祖國，未得親視含殮，
遵禮成服，荷蒙岡州總會館執事料理
喪事，于同月拾一日在緝文殯儀館舉
行喪禮，扶柩歸土，安復復蒙合關宗
親戚反世誼，贈贈儀花圈，親臨執事，
素車致送，隆情高誼，殯葬存均感謹此哀
謝，承車孫繼榮，拭淚鞠躬。

厚惠名列，恕不稱呼。
◎哀謝
先考諱社解號大沛，陳公府君痛於民
國四十一年九月八日病終，止寢積閏
享壽七十五歲，不孝華萬親視含殮，
禮成服，經于同月十二日午後兩點在
暗市党殯儀館舉行喪禮，扶柩歸土，
親臨執事，素車致送，隆情高誼，殯葬存
均感謹此哀謝。

◎哀謝
先考諱社解號大沛，陳公府君痛於民
國四十一年九月八日病終，止寢積閏
享壽七十五歲，不孝華萬親視含殮，
禮成服，經于同月十二日午後兩點在
暗市党殯儀館舉行喪禮，扶柩歸土，
親臨執事，素車致送，隆情高誼，殯葬存
均感謹此哀謝。

加拿大
AH E. B. C. 9064
SUN Pender St. B.C.
100 Vancouver MA. 6
電話 245-2454
新亞旅社司理朱法明
雲高華

HOTEL Pender St. B.C.
100 Vancouver MA. 6
電話 245-2454
新亞旅社司理朱法明
雲高華

卑詩押舖內有華人
工作包好價錢相宜
B.C. COLLATERAL
77 E. HASTINGS ST.

修整正鐘錶
卑詩抑舖內有華人
工作包好價錢相宜
B.C. COLLATERAL
77 E. HASTINGS ST.

謹訂於民國四十一年十一月二日正午一時
爲全加中國洪門民治黨舉行第十五屆懇親
大會開幕典禮，同日午后六時設筵歡叙，屆時
統請

使領館、各政黨、各團體、各僑領、暨洪
門大小機關法門，叔父昆仲姊妹駕臨，助慶曷
勝榮幸。

全加中國民治黨第十五屆駐滿地可敬約
懇親大會籌備處人敬約
蒙特利爾，Que., Canada.
69 Lagauchetere St., W.

Montréal, Que., Canada.

通訊處 CHINESE FREEMASONS

223 Keefer St. Vancouver 4, B.C.

PHONE MArine 1757

223 Keefer St. Vancouver 4, B.C.

國族復興之預兆

雙托水仙花頭，今年長得特別壯大，定卜花開甚盛，比去年更好。

本號有大宗新到，批發零沽皆歡迎！

Kuo Seun Importers Co. Ltd.

87-89-91 E. Pender St.
Vancouver 4, B.C.
Phone: P.A. 6023

埠國信有限公司

元發雜貨藥材發行

Yuen Fat Wah Jung Co. Ltd.

262 Pender St. E.

(PA. 1548) Vancouver 4, B.C.

芳英金

雙托

水仙花頭

新到 大幫
花開富貴 瑞氣呈祥
批發零沽

一律歡迎

利僑貿易行

LE-KIU IMPORTING CO. LTD.
Phones: MA 8105 MA 8950
256 E. Pender St. Vancouver 4, B.C.

高雲

庚利國貨公司別推薦

附設利僑大旅店招待來往客商

鋪在香港永和街八號

電話二四四一五

賜顧實無任恭迎也

(加國總批發張家濟樂酒招商代理利權優待)

中國經理有限公司代理燕梳實業

生意買賣交易并契約入籍移民事宜

船機客務

進出口貨

華高雲

瑞春源茶庄派有專員常駐產

茶地區搜羅名嚴特產地道香

茶兼聘名師加工焙製潔淨芬

芳適合衛生有口皆碑茲為發

揚國粹向外推銷所有出品均

依美加入口法例保証安當

鋪在香港德輔道西三〇四號

中華各大商店均有發售

名茶

瑞春源

請飲

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶

茶